

## Σχόλια για 10<sup>ο</sup> Συνέδριο Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής

ANNA ZAPALIDOU

Το 10<sup>ο</sup> Συνέδριο Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής της ΕΑΕΙΒΕ, πραγματοποιήθηκε στις 6 - 9 Σεπτεμβρίου 2008 στο Porto Carras Grand Resort στη Σιθωνία της Χαλκιδικής. Στα πλαίσια του Συνεδρίου διοργανώθηκε παράλληλα Νοσηλευτική Ημερίδα με τη συμμετοχή του Συλλόγου Διπλωματούχων Νοσηλευτών Χειρουργείου.

Το Επιστημονικό Πρόγραμμα του Συνεδρίου καταρτίστηκε με κύριο στόχο την προαγωγή της γνώσης και της τεχνογνωσίας και κατανεμήθηκε ισότιμα, όσο ήταν εφικτό, σε όλους τους τομείς της Περιεγχειρητικής Ιατρικής. Περιελάμβανε 6 Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα, 12 Διαλέξεις, 5 Στρογγυλά Τραπέζια, 6 Συμπόσια, 6 Κλινικά Φροντιστήρια με περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων και 4 Δορυφορικά Συμπόσια Φαρμακευτικών Εταιρειών. Το κύριο Επιστημονικό βάρος του Συνεδρίου ανέλαβαν διακεκριμένοι Έλληνες και Ξένοι, παλιοί και νέοι, ομιλητές και εκπαιδευτές οι οποίοι σε γενικές γραμμές πέτυχαν τους στόχους τους, ανταποκρίθηκαν στις προσδοκίες του ακροατηρίου και προκάλεσαν προβληματισμούς, αντιπαραθέσεις και ζωνχές συζητήσεις. Η συμμετοχή των συνέδρων στις περισσότερες συνεδρίες ήταν πολύ ικανοποιητική.

Το Συνέδριο παρακολούθησαν 893 εγγεγραμμένοι συνέδροι. Από αυτούς, 530 ήταν ειδικοί, κυρίως αναισθησιολόγοι, 176 ειδικευόμενοι, 160 νοσηλευτές χειρουργείου και ΜΕΘ και 27 φοιτητές. Τα Συμπόσια παρακολούθησαν συνολικά 256 και τα Κλινικά Φροντιστήρια 163 συνέδροι. Η παρακολούθηση των Συμποσίων και των Κλινικών Φροντιστηρίων μοριοδοτήθηκε ξεχωριστά, με μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης.

Η συμμετοχή των συνέδρων στις Κοινωνικές Εκδηλώσεις του Συνεδρίου ήταν απόλυτα ικανοποιητική. Ο καλός καιρός, το ωραίο περιβάλλον και η άψογη περιποίηση προσέλκυσαν 550 συνέδρους στη δεξίωση γνωριμίας και 640 στο επίσημο δείπνο του Συνεδρίου.

Το ενδιαφέρον των συναδέλφων για το Συνέδριο καταγράφηκε από νωρίς, με την εμπρόθεσμη αποστολή 163 Επιστημονικών Εργασιών. Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου με Πρόεδρο την κ. Παναγιώτα Μαϊδάτση, επέλεξε με σαφή και συγκεκριμένα κριτήρια 133 εργασίες οι οποίες παρουσιάστηκαν σε 13 Συνεδρίες σαν προφορικές ανακοινώσεις. Οι υπόλοιπες 30 εργασίες απορρίφθηκαν. Τα αίτια της απόρριψης αναλύθηκαν στους υπεύθυνους συγγραφείς. Οι 12 εργασίες που συγκέντρωσαν τις υψηλότερες βαθμολογίες, παρουσιάστηκαν στην ειδική συνεδρία επιλεγμένων εργασιών. Μετά την αξιολόγησή τους βραβεύτηκαν 3 από αυτές με χρηματικά έπαθλα.

**1ο Βραβείο**

Επίδραση του βιοτεχνητού ήπατος στην πνευμονική βλάβη μετά από ηπατεκτομή (πειραματική μελέτη).

Συγγραφείς: Κωστοπαναγιώτου Γ<sup>1</sup>, Αρκαδόπουλος Ν<sup>2</sup>, Καλημέρης Κ<sup>1</sup>, Νάστος Κ<sup>2</sup>, Παπουτσιδάκης Ν<sup>2</sup>, Μικρού Α<sup>3</sup>, Ζαρκάδης Ι<sup>3</sup>, Ανδρεάδου Ι<sup>4</sup>, Παφίτη Α<sup>5</sup>, Πολυζώης Κ<sup>2</sup>, Καμπούρογλου Γ<sup>2</sup>, Δευτερέβος Γ<sup>2</sup>, Κυπριώτης Δ<sup>2</sup>, Κωστοπαναγιώτου Κ<sup>2</sup>, Σμυρνιώτης Β<sup>2</sup>

Προέλευση: <sup>1</sup>Β' Παν/κή Κλινική Ανασθησιολογίας, Π.Γ.Ν. "Αττικόν", Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ  
<sup>2</sup>Β' Παν/κή Χειρουργική Κλινική, "Αρεταίειο" Νοσοκομείο, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ  
<sup>3</sup>Τμήμα Βιολογίας, Ιατρική Σχολή Παν/μίου Πατρών  
<sup>4</sup>Τμήμα Φαρμακευτικής Χημείας, Φαρμακευτική Σχολή, ΕΚΠΑ  
<sup>5</sup>Εργαστήριο Παθολογοανατομίας, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, "Αρεταίειο" Νοσοκομείο, Αθήνα

**2ο Βραβείο**

Αιμοδυναμικές μεταβολές στην πρόιμη μετεγκαυματική περίοδο

Συγγραφείς: Λαβρεντίεβα Α, Χούρης Ι, Μήτκα Α, Σουλούντση Β, Κουκιάσα Π, Βασιλειάδου Γ, Μπιτζάνη Μ.  
 Προέλευση: Α' ΜΕΘ και ΜΕΘ Εγκαυμάτων Γ.Π.Ν. "Γ. Παπανικολάου", Θεσσαλονίκη

**3ο Βραβείο**

Μορφομετρική ανάλυση της αναγέννησης του μυός μετά από τοπική έγχυση ροπιβακαΐνης. Είναι η καταστροφή του μυός αναστρέψιμη;

Συγγραφείς: Αμανίτη Α1, Καπουκρανίδου Δ<sup>2</sup>, Καλπίδης Ι<sup>2</sup>, Σαρδέλη Χ<sup>3</sup>, Πουρζιτάκη Χ<sup>3</sup>, Αλμπάνη Μ<sup>2</sup>  
 Προέλευση: <sup>1</sup>Κλινική Ανασθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας, Παν.Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ  
<sup>2</sup>Εργαστήριο Φυσιολογίας, Ιατρική Σχολή Α.Π.Θ.  
<sup>3</sup>Εργαστήριο Φαρμακολογίας, Ιατρική Σχολή Α.Π.Θ.

Οι παρακάτω δύο εργασίες συγκέντρωσαν τις υψηλότερες βαθμολογίες. Ωστόσο για ευνόητους λόγους, δεν συμμετείχαν στα χρηματικά έπαθλα και έλαβαν εύφημο μνεία.

**Εύφημος μνεία**

Συνδυασμός κωδεΐνης ή τραμαδόλης και διαδερμικής φεντανύλης για την αντιμετώπιση του καρκινικού πόνου

Συγγραφείς: Ζαραλίδου Α, Μαϊδάτση Π, Ζούκα Μ, Ανδρεόπουλος Κ, Κοκκώνης Γ, Γκιάλα Μ  
 Προέλευση: Κλινική Ανασθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας, Μονάδα Πόνου, Παν.Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

**Εύφημος μνεία**

Ταυτοποίηση της δόσης της πρεγκαμπαλίνης, σε συνδυασμό με περιφερικούς αποκλεισμούς, για την αντιμετώπιση της μεθερπητικής νευραλγίας στους ηλικιωμένους ασθενείς.

Συγγραφείς: Μαϊδάτση Π, Ζαραλίδου Α, Κιτσιπούλου Ε, Αμανίτη Α, Χατζάρας Π, Βασιλάκος Δ  
 Προέλευση: Κλινική Ανασθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας, Μονάδα Πόνου, Παν.Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη.

Στο Συνέδριο πήραν μέρος συνολικά 45 Φαρμακοτεχνικές Εταιρείες. Οι 37 από αυτές συμμετείχαν με περίπτερα σε ειδικά διαμορφωμένο εκθεσιακό χώρο και παρουσίασαν τις εξελίξεις στους τομείς του αναισθησιολογικού εξοπλισμού και του φαρμακευτικού υλικού.

Ο οικονομικός απολογισμός του Συνεδρίου ήταν θετικός. Τα σχετικά παραστατικά σε συνεργασία με τους ταμίες του Συνεδρίου κ.κ. Ευαγγελία Σφύρα και Γεώργιο Ντόνα, κατατέθηκαν στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΑΕΙΒΕ.

Το φύλλο αξιολόγησης του Συνεδρίου συμπλήρωσαν 325 σύνεδροι. Η ανάλυση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης αυτής, έδειξε ότι σε ποσοστό 80 - 95%, οι σύνεδροι έμειναν απόλυτα ικανοποιημένοι από την Επιστημονική κάλυψη των θεματικών ενοτήτων, την πρακτική αξία του Συνεδρίου, την καταλληλότητα των χώρων, την οργάνωση του Συνεδρίου και τις υπηρεσίες του ξενοδοχείου. Οι σχετικοί πίνακες κατατέθηκαν στην ΕΑΕΙΒΕ και στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Το 10ο Συνέδριο Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής είναι πια παρελθόν. Οφείλω θερμές ευχαριστίες στα μέλη της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής, στα μέλη της Γραμματείας του Συνεδρίου και ιδιαίτερα στην κ. Ολυμπία Ουραήλογλου, που συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία του. Επίσης, ευχαριστώ το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΑΕΙΒΕ και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο κ. Βασίλη Γροσομανίδη για την εξαιρετική συνεργασία και την κατανόηση σε όλες τις πρωτοβουλίες μου στη διάρκεια της οργάνωσης και της διεξαγωγής του Συνεδρίου.

Τέλος, ευχαριστώ από καρδιάς την Καθηγήτρια Αναισθησιολογίας του ΑΠΘ κ. Μαρία-Αμαλία Γκιάλα που σαν Επίτιμη Πρόεδρος κόσμησε με την παρουσία και την υπέροχη διάλεξή της "Μια διαδρομή 40 χρόνων στην Αναισθησιολογία" το Συνέδριο. Με την άδειά της, με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση μοιράζομαι με τους αναγνώστες αυτού του τεύχους την επιστολή που μου έστειλε μετά την λήξη του Συνεδρίου. Πιστεύω ότι οι προτροπές και οι ευχές της απευθύνονται σε όλους.

Εύχομαι καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο επόμενο 11ο Συνέδριο Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής.

Με θερμούς χαιρετισμούς

Άννα Ζαχαλίδου

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 10ου Συνεδρίου

**Μαρία-Αμαλία Γκιάλα**

Καθηγήτρια Αναισθησιολογίας  
Αριστοτέλους 10  
546 23 Θεσσαλονίκη

2310 271846

Θεσσαλονίκη 14 Σεπτεμβρίου 2008

**Κυρία Άννα Ζαχαλίδου**

Αναπλ. Διευθύντρια ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ ΑΠΘ

**Πρόεδρο Ο.Ε. 10<sup>ου</sup> Συνεδρίου Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής**

Τ.Θ. 1714

540 06 Θεσσαλονίκη

Αγαπητή Κυρία Πρόεδρε

Θέλω να **ευχαριστήσω** εσάς και τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του 10<sup>ου</sup> Συνεδρίου Αναισθησιολογίας και Εντατικής Ιατρικής για τις πολλαπλές εκδηλώσεις της αγάπης σας κατά την πραγματοποίηση του Συνεδρίου:

- τη μεγάλη τιμή που μου κάνατε να με ορίσετε Επίτιμη Πρόεδρο,
- την επιλογή ως Ομιλήτρια στη Διάλεξη "Σπύρου Μακρή", όπου μου δώσατε τη δυνατότητα να αναφερθώ στη διαδρομή των 40 χρόνων μου στην Αναισθησιολογία και ουσιαστικά στη σκιαγράφηση της εξέλιξης της Αναισθησιολογίας στο Βορειοελλαδικό χώρο,
- το πολύτιμο δώρο σας,
- τις προσκλήσεις στις κοινωνικές εκδηλώσεις και γενικά τη φιλοξενία σας.

Θέλω επίσης να **σας συγχαρώ** για την άψογη διοργάνωση του Συνεδρίου.

Η Θεματολογία, η δομή του Προγράμματος, η επιλογή των Ομιλητών, η δυνατότητα να ανεβούν στο βήμα νεότεροι αλλά και σκληρά μαχόμενοι Αναισθησιολόγοι, η εξαιρετική απόδοση της Γραμματείας και των συνοδών υποδομών, συνέθεσαν το σκηνικό της **Πραγματικής Επιτυχίας**.

Ανεβάσατε τον πήχυ πολύ ψηλά.

Σαν "Μάνα σας" καμαρώνω διπλά.

Εύχομαι και παρακαλώ να είσαστε πάντα γεροί και να συνεργάζεσθε αρμονικά βάζοντας στόχους που θα σηματοδοτούν επιστημονικά και κοινωνικά την εποχή μας. Μόνο έτσι η επιτυχία είναι εξασφαλισμένη.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

